

DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVIII. évfolyam 145. szám — 1941 június 28 szombat — Ára: 12 fillér

Az orosz repülőtámadások megtorlása- képpen a magyar légihaderő hatásosan bombázott szovjet orosz katonai célpontokat

A szovjet oroszok a határ több helyén tűzharcot kezdeményeztek
A tüzelést honvédeink viszonozták

Hadiállapot Magyarország és a Szovjet között

A nagy keleti döntések közlése küszöbön áll, mondja a német hadijelentés

A szovjet légi haderőnek a csütörtöki nap folyamán magyar terület ellen intézett ismételt népjogellenes támadásai következtében Magyarország a hadiállapotot a Szovjetunióval beállottnak tekintti.

Nem Magyarország, hanem a szovjet hibájából fejlődött a helyzet odáig, hogy beállt a hadiállapot a két ország között. Szovjet bombázók minden kihívás nélkül sértették meg a magyar területet, ontották ki magyar cseleket és rongáit meg magyar vagyont. — A szovjetunió támadása, ahogy a magyar kormányfőök mondotta, népjogellenes és minősíthetetlen volt. Az utolsó negyed évszázad történelmi megfigyelői tudják, hogy Magyarország első volt, amely szembeszállt a moszkvai metéllyel. Magyarország attól a pillanattól kezdve, hogy a bolsevizmus rászabadult a világra, egy percre sem adta fel bolsevizmus-ellenes felfogását, annak ellenére sem, hogy az akkori Európa a legkevésbé sem honorálta. Most ott áll Magyarország az első sorban azok oldalán, akik véglegesen megtisztítják Európát a metélytől. — Magyarországnak ez a kiállása újabb szembeszökő bizonyosság a tengelyhatalmakkal való együttműködésről Európa és a civilizáció érdekében. Magyarország bízik benne, hogy ez a közös küzdelem megteremti a jobb és igazságosabb világrendet.

Az ártatlanul kioltott drága magyar életnek, az indokolatlanul megrongált magyar vagyonnak, a magyar felségterület durva megsértése mélyes felháborodást keltett az egész magyar közvéleményben. A felháborodást teljes joggal követte magyar részről a megfelelő megtorlás.

Magyarország a tegnapi naptól kezdve háborúban áll Szovjetországgal, illetve a bolsevizmus rendszerével. Történelmi tradíciót követ a mai Magyarország, mert két évtizeddel ezelőtt a magyar nemzet volt az, amely szembeszállt Európában a bolsevizmussal. Magyarország volt a legelső állam Európában, amely antibolsevista alapra helyezkedett. Eppen most következnek el a diésőséges magyar ellenforradalom évfordulóit. Nagyszerű honvédségünk

elődje volt a nemzeti hadsereg, melyet Kormányzó Urunk hívott életre és amelynek első hervadhatatlan érdeme a bolsevizmus leküzdése volt. Ugyanez a feladat hárul most honvédségünkre. — Mögötte osztatlan egységben áll az egész nemzet, hiszen a magyar politika, a magyar közvélemény már húsz évvel ezelőtt is elutasította magától a bolsevista rendszert és ezt az elutasító magatartást vértanúk vérével pecsételte meg örökre.

A magyar honvéd áll a vártán, a Kárpátok gerincén.

AZ ESEMÉNYEK IGY KÖVETKEZTEK:

Június 22-én német-szovjet háború. Magyarországon ekkor mindössze az az intézkedés történt, hogy a honvédelmi miniszter elrendelte a honi légvédelmi készütséget és könnyített készütségi szolgálatba helyezte a hatósági légóttalmi szervezeteket. — Másnap Magyarország megszüntette a diplomáciai viszonyt a szovjettel. A magyar kormány ez a döntése abból a szoros együttműködésből fakadt, amely a magyar állam viszonyát a tengelyhatalmak felé meghatározza. — Magyarország ezen az intézkedésen kívül más lépést nem tett. — Ennek ellenére mégis megtörtént a szovjet légierők támadása a magyar területek, polgári lakosság és magyar javak ellen. Tiszaborkút és Rahó között, és később Kassa ellen. Ezek után a hatósági légóttalom szervezetei számára elrendelte a honvédelmi miniszter a szigorú készütségi szolgálatra való áttérést. A lakóházakban és házcsoportokban életbe lépett a riasztóigyeleteri szolgálat.

Ami az általános helyzetet illeti, FINNORSZÁG ALLÁSFOGLALASA

csütörtökön véglegesen tisztázódott. Rytty finn államelnök tegnap rádióbeszédében bejelentette, hogy Finnországnak minden rendelkezésre álló eszközzel kötelessége védekezni, hogy véget vessenek az örökös fenyegetésnek és

a jövő nemzedékek békéjét biztosíthassák.

A NÉMET-SZOVJET HÁBORÚT európai szemszögből vizsgálja a Deutsche Diplomatisch-Politische Information, amely megállapítja, hogy Németország Moszkva elleni háborúja Európa keresztés hadjárata a szovjet ellen. Németországgal baráti államok, semlegesek, sőt olyan államok is, amelyekkel Németország még nem régen összemérte kardját, arra a felismerésre jutottak, hogy itt Európa érdekéről van szó. Németország és Olaszország oldalán már ott áll Magyarország, Finnország és Románia.

Norvég ifjak is együtt menetel-

nek a Nordland szervezetben a bolsevizmus ellen. A balti népek felszabadulásuk után teljes erővel csatlakoztak a bolsevistaellenes frontoz. A holland, flamand, belga nép a Westend kötelekben harcol. Bolgárok, az ifjú horvát állam védereje, spanyolok, Portugália, a megszállt és meg nem szállt francia részek vesznek részt a bolsevistaellenes fronton. A másik oldalán áll Anglia. Anglia Németország elleni támadásával a bolsevizmus ügyét segítette elő. Anglia már ma sem volna képes arra, hogy az európai zsákmányt a szovjettől elvittassa. Az angol cinikusan szigetére vonulna vissza és átengedné Európát Moszkváknak.

Megtorlás

Budapest, június 27. A magyar légihaderő a tegnapi nap folyamán magyar terület ellen ismételt végrehajtott szovjet támadások megtorlásaként a péntek reggeli órákban igen eredményes tá-

madást hajtott végre Szovjetország területén lévő katonai célpontok ellen. A repülők a támadás sikeres végrehajtása után hazatértek. (MTI)

A honvédvezérkar közlése

Budapest, június 27. A m. kir. honvéd vezérkar főnöke közli: A június 26-i orosz repülőtámadások megtorlásaként a magyar légihaderő nagyobb számú repülőgéppel pénteken a reggeli órákban szovjet orosz katonai célpontokat hatásosan bombázott.

A célokban rombolást és tűzkárokat okoztak. A szovjet oroszok a határ több helyén, így Volóccal és Tornyával szemben tűzharcot kezdeményeztek.

A tüzelést viszonoztuk. Szovjet repülőgépek pénteken újra több helyen berepültek az ország légiterébe, de bombázást sehol sem hajtottak végre, mert légvédelmünk elűzte. (MTI)

3 szovjetgép támadta Tolaborfalut

Budapest, június 27. (MTI): Péntek reggel 3 szovjet repülőgép támadta Tolaborfalut községet. Több bombát dobtak le az úttestre, más kárt nem okoztak.

A magyar elhatározás olasz visszhangja

Róma, június 27. (MTI): Magyarország az az elhatározása, hogy kimondja a hadiállapotot a Szovjetunióval szemben, Rómában a legnagyobb meglepetéssel keltette. Ennek a meglepetésnek adott ma kifejezést illetékes olasz körök, amikor a nemzetközi sajtó képviselői előtt a következő nyilatkozatot tették: Magyarország elhatározása újabb kiterjedését jelenti a hatalmas bolsevista ellenes tábornak. Olaszország ebből az alkalomból szövetséges bajtársi üdvözlét küldi a magyar nemzetnek, amelyhez régi barátság szálai

fűzik. A Giornale d'Italia-ban Gayda vezércikkben emeli ki a magyar elhatározást, amely az európai helyzet fejlődésének egyik legérdekesebb esete. Ez az elhatározás Magyarországnak a három-



batalmi egyezményhez történt csatlakozása és az ismételt jogtalan szovjet légitámadások nyomán történt meg. A magyarok még nem felejtették el Kun Béla kísérletét, aki Moszkva megbízásából akarta elpusztítani a magyar hagyományt és műveltséget. Magyar-

ország tapasztalatok alapján fel tudta mérni, hogy a bolsevizmus milyen veszedelmet jelent és hogy egész Európának közre kell fogni a veszély leküzdésére. Az Avenir is kiemeli Magyarországot hadbárlését a szovjet ellen.

Hivatalos közlés

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A szovjet léghaderőnek a csütörtöki nap folyamán magyar terület ellen intézett ismételt népjogellenes támadásai következtében Magyarország a hadiállapotot a Szovjet Unióval beállított tekinti.

A német csapatok eredményes harcai Keleten

BERLIN, június 27. A Német Távirati Iroda értesülése szerint német csapatok június 26-án mélyen behatoltak a szovjet vonalába és páncéloskocsijaikban súlyos veszteségeket okoztak a bolsevistáknak. Sok páncélos megsemmisítettek. Emellett azonban sokat sértetlenül szereztek meg. Egy helyen egy német ágyú 15 szovjet páncélosot lőtt össze. Egy másik helyen a bajor hegyvidékek bukkanak egy ellenséges páncéloshadosztályra. Heves harcban szétszórták és sok ágyút zsákmányoltak. Ezek a hegyvidékes elkeseredett közelharcokban löbb mint száz ellenséges páncélosot semmisítettek meg. Egy másik szakaszról jelentik, hogy makacs közelharcokban teljesen felmorzsolódott egy páncélosrezdével megerősített szovjet hadosztály, amely elvesztette képesítését a többi kötelékkel. Az ellenség itt különösen súlyos veszteséget szenvedett nehéz páncélosokban, ágyúknak és géplárművekben. (MTI.)

BERLIN, június 27. Mint a Német Távirati Iroda értesül, a német hadvezetők június 26-án heves ellenállás leküzdése után előnyomultak egy nagy szovjet repülőterre, ahol igen sok repülőgépet sikerült sértetlenül zsákmányolni. (MTI.)

BERLIN, június 27. Mint a Német Távirati Iroda értesül, a német légi haderő kötelei június 26-án szovjet repülőtereket bombáztak a román-szovjet oldalon. E vállalkozásokban egyetlen raj a földön álló 21 repülőgépet semmisített meg és szétszórta még egy gépkocsioszlopot is. A gépkocsioszlopban teljesen felborult a rend, ebben a zűrzavarban csapódtak bele a gépkocsik golyóba. A tehergépkocsik felborultak és leborultak az árokba, ahol lángborultak. Amikor a raj tulajdonképpeni céljához közeledett, a német repülők már nagy távolságból észrevették, hogy a repülőterre kifutó mezőjén részben álcázva, részben pedig nyíltan igen sok repülőgép áll. A szovjet gépekbe becsapódtak a repülőgépek ágyúinak és géppuskáinak lövedékei, valamint a különféle nagyságú bombák. A láng és füstfelhő egészen a német gépig csapódott fel. Szovjet vadászrepülők megkísérelték ugyan, hogy megakadályozzák a német háralt raj visszatérését, de eredménytelenül. A német gépek veszteség nélkül tértek vissza. (MTI.)

BERLIN, június 27. (Német TI.) A német légi haderő támadásai keleten június 26-án a legnagyobb mértékben folytatók a szovjet katonai és hadifülségű célpontjai ellen. Sok szovjet repülőteret támadtak meg részben alacsony repülve és igen súlyos pusztításokat végeztek rajtuk. Sok helyen utakat, vasútvonalakat és fontos közlekedési csomópontokat bombáztak és tették használhatatlanná. A fontos vonalak elpusztítása annál nagyobb jelentőségű, mert a szovjet vasúti hálózat nem hasonlítható a közép-európai sűrűbb hálózathoz. A még használható szovjet vasútvonalak és utak a többi út elpusztítása miatt alig győzi a forgalom lebonyolítását. (MTI.)

Berlin, június 27. (Német TI.): Egy német zuhanóbombázó rajt, amely június 26-án a keleti harctér rutén szakaszán bolsevista páncélos alakulatokat, gépkocsis oszlopokat és csapatösszevonásokat bombáztott, visszarepülés közben erős vörös vadászrepülőgépek kötelékei támadták meg. A heves légiharcban

a német zuhanóbombázók 28 szovjet gépet lőttek le. Az erős kötelékből csak kevés gépnek sikerült elmenekülni a megsemmisítő német tűz elől. (MTI.)

Berlin, június 27. (Német TI.): Június 25-én nagyszámú ellenséges páncéloskocsi egyik felvonulási út mentén támadást készített elő a német előretörés vonalában. A német légi fegyvernem azonban szétszórta és szétgéppuskázta. — Az ütközet után megállapították, hogy összesen 40 szovjet páncélos megsemmisítettek meg. (MTI.)

Berlin, június 27. A német légi haderő, mint a Német Távirati Iroda értesül, a június 26-ára virradó éjszaka ismét megtámadott sok szovjet repülőteret. A támadások során teljesen elpusztítottak barakkokat, üzemanyagraktárakat és használhatatlanná tették a repülőterek

Ha a német csapatok déli irányból közelednek Szentpétervár felé

ZÜRICH, június 27. A Neue Züricher Zeitung stockholmi tudósítója úgy értesül, hogy a finnországi harctér majd csak akkor mozdul meg, ha a német csapatok déli irányból már közelednek Szentpétervár felé. A német és finn haderő zöme valószínűleg

Szovjet gépek már nem repültek finn terület fölé

HELSINKI, június 27. (Német TI.) A keleti német légi fölény most már Finnországban is érvényesült. Június 26-án még többször szovjet repülőgépek támadták a finn mögöttes országrészeket, 27-én éjjel már semmiféle be repülés sem történt. (MTI.)

Helsinki, június 27. (NTI): A Turku ellen intézett szovjet támadás során összesen tizenkilenc személy meghalt és ötvenhat megsebesült. Az újságok jelentése szerint a robbanó bombák a régi történelmi nevezetességek várát is meg rongálták. Az épület külső része elpusztult. A kastély parkjában elhelyezett nemzeti szabadtéri múzeum teljesen el-

Légiriadó Bukarestben

BUKAREST, június 27. (NST.) A román lapok csupán a következő hírt közlik a légi támadásról:

— Június 26-án reggel 5 óra 30 és 7 óra között ellenséges repülőgépek 14 bombát dobtak a fővárosra. A bombázásnak négy halálos és 12 sebesült

A német nagykövet másfélórás megbeszélése Macuokával

TOKIÓ, június 27. (Német TI.) A német nagykövet másfélórás megbeszélést folytatott Macuoka külügyminiszterrel.

A kormány pénteki teljes ülésén Macuoka ismertette a német-szovjet viszály fejlődését, míg a hadügyminiszter, mint a mandzukói ügyek hivatalának elnöke, gazdasági kérdésekről beszélt.

Végezetül a miniszterelnök elnöklése mellett a kormány és a véderő részéről tartott közös értekezleten a véderő képviselői ismertették a kato-

Vladivosztkok: „nagyon veszélyes kérdés“

TOKIÓ, június 27. (Stefani.) A sajtóértekezleten a japán szövívő válaszolt arra a kérdésre, mi Japánnak az álláspontja a Vladivosztkokon át Szovjet-Oroszország részére érkező amerikai szállítmányok kérdésében. A szövívő válaszában hangoztatta, hogy nagyon veszélyes ez a kérdés s Japán az ügyet beható vizsgálat tárgyává teszi. (MTI.)

SANGHAI, június 27. (Német TI.) Manilai jelentés szerint a Fülöp-szigec-

APOLLO Filmszínház
Ma utoljára:
Modern szimfónia
A művészi lélekábrázolás mélyhatású filmje.
Holnaptól, vasárnaptól az évad legizgalmasabb dzsungelfilmje:
ZANZIBAR
kerül bemutatásra.

futópályáját. A német gépek nagyon sok szovjet repülőgépet a földön pusztítottak el, sokat pedig légiharcban lőttek le. A légvédelmi tüzérség is eredményesen működött.

A légi haderő ezenkívül a leghatározottabb módon támogatta a földi csapatok vállalkozásait, szovjet páncélos osztagok és nehéz gépesített osztagok ellen intézett hatalmaserejű támadásokkal. Viszonylag kis területen nagyon sok tehergépkocsit, több nehéz löveget s bizonyos számú páncélosot semmisítettek meg. (MTI.)

Berlin, június 27. (NST): A német légi haderő megtámadta és bombákkal árasztotta el a Szovjet legfontosabb hadikikötőit a Fekete tenger északi partján — mint illetékes helyen közlik. A német rajok pályaudvarokra, közlekedési csomópontokra, utánpótlási utakra és menetelő oszlopokra dobtak bombákat. A német légi haderő támadása olyan súlyos volt, hogy rövid időn belül a szovjet hadsereg összes utánpótlási útját eldugulták, vagy használhatatlanná váltak. Különösen eredményesen támadta a német légi erő a Fekete-tenger északi partjának több löszraktárát.

Ha a német csapatok déli irányból közelednek Szentpétervár felé

az épülőfélben levő, hadászatiilag fontos Salla vasút irányában tör majd előre. Ezen az útvonalon ugyanis a legkönnyebben érhető el a murmanszki vasút, amely Murmanszko köti össze Szentpétervárral. (MTI.)

Szovjet gépek már nem repültek finn terület fölé

pusztult. A továbbiak során jelentik még, hogy Heinolában a csütörtöki bombázás alkalmával legkevesebb 13 személy vesztette életét.

A csütörtöki nap folyamán Korkát négyszer támadta meg a szovjet légi haderő. Az első támadás 1 óra 30 perckor kezdődött. Három óra tájban ismét feltűnt váratlanul egy sor ellenséges gép a város felett és néhány légiaknát, továbbá gyújtóbombát dobott le. Ennek során egy faépület kigyulladt és elpusztult. A tűznél egy asszony életét vesztette. Öt óra harmincöt perckor Korkát két ellenséges gép bombázta, aminek során két polgári személy megsebesült s több tíz keletkezett.

Légiriadó Bukarestben

aldozata van. Hat épület beomlott, három pedig megrongálódott.

Június 26-án még három ízben, a péntekre virradó éjszaka két ízben volt légi riadó Bukarestben. Pénteken reggel 7 óra tájban ismét megszólaltak a román főváros szirénái.

A német nagykövet másfélórás megbeszélése Macuokával

nai helyzetet.

A kormány szócsöve a pénteki sajtóértekezleten rámutatott arra, hogy a Szovjet Unióval kötött kereskedelmi szerződés még nincs ratifikálva, sőt ratifikálásának ideje sincs megállapítva.

A japán kormány szövívője a „legostobább híresztelésnek“ minősíti azokat a Londonból terjesztett híreket, amelyek japán kormányváltásról és arról szólnak, hogy Macuoka le fog mondani, vagy már le is mondott. (MTI.)

Vladivosztkok: „nagyon veszélyes kérdés“

tek főbiztosa közölte, hogy Washingtonból érkezett utasítás szerint engedélyezték a Szovjet Unió felé irányuló hadianyag zavartalan kivitelét. (MTI.)

Cripps Londonban

LONDON, június 27. (Reuter.) Illetékes helyről jelentik: Cripps angol moszkvai nagykövet Londonból Moszkvába érkezett. Nemsokkal megérkezése után Molotov fogadta a brit küldöttség tagjait. (MTI.)

Német területekre legnap nem esetl vörös légihomba

Berlin, június 27. (NTI): A német légi fölény valamennyi keleti arevonalon meghíúsította a csütörtöki napon a szovjet léghaderőnek német birodalmi terület fölé való berepülési kísérletét. Kelet-Poroszország és a főkörmányzó-ság keleti részét fölé berepült ugyan néhány szovjet gép de leginkább egyenként és rendkívül nagy magasságban. Az azonnal felszálló német vadászok ezeket rögtön visszafordulásra kényszerítették. Bombát nem dobtak le sehoh.

Angol tiltakozás Stockholmban

Amszterdam, június 27. (Német TI): Az angol rádió jelenti: A Stockholmi angol követ tiltakozott az ellen, hogy Svédország átengedi a Norvégiából Finnországba irányuló Német csapat-szállítmányt. Kijelentette, hogy kormánya igen komolyan tekinti az esetet. (MTI.)

Newyork, június 27. (Német TI): Londonból nyert értesülés szerint Lord Marley, a felsőház második szövívője kijelentette, hogy az angolok magával az ördöggel is szöveteznének, ha késznek nyilatkoznék harcolni Németország ellen. Lord Marley ebben a beszédeben a Szovjetet mint »Anglia szövetségeseit« üdvözölte. (MTI.)

Romániában tilos a levél

A román posta vezérigazgató-sága a cenzúra egyszerűbb lebonyolítása érdekében korlátozta a magánosok postaforgalmát. Az új rendelkezés szerint mind belföldre, mind külföldre tilos levelet küldeni. Magánszemélyek csak nyílt levelezőlapon levelezhetnek. Kereskedelmi és ipari vállalatok belföldre is küldhetnek ajánlott levelet, azonban ezek a levelek nem tartalmazhatnak magánjellegű közléseket. A cenzúra végigvizsgálja mind a címzéseket, mind pedig a levelek teljes szövegét. — Levelezni csak román, német vagy olasz nyelven szabad.

A német és olasz hadjelentés

A tegnapi német hadjelentés a keleti harctér eseményein kívül közli a következőket: A haditengerészet és a légi haderő sikeresen folytatja a harcát az angol kereskedelmi hajózás ellen. Az egyik tengeralattjáró Afrikától nyugatra öt ellenséges kereskedelmi hajót süllyesztett el, 31,500 tonna tartalommal. Partit repülők az angol keleti partok előtt megsemmisítettek három tengerhajót, tizennyolcezer tonna tartalommal. A légiharcok során, valamint a légielhárító tüzérség tizenegy gépet lőtt. A ellenség az elmúlt éjjel nyugat és északnyugat-Németország különböző helyein számos bombát dobott le. A támadó repülőgépek közül kettőt lelőttek. Az olasz főhadiszállás 387. közleménye:

Észak-Afrikában a tengely repülőgépei folytatták a tobruki állások és élelmiszerraktárak szüntelen súlyos bombázását.

Vadászrepülőgépek géppuskatűz alá vettek Sidi el Barrani környékén gépkocsiosztagokat és sátorlábortokat. Egy Hurricane-mintájú repülőgépet lelőttek.

Kelet-Afrikában meghíúsították az ellenfél azon kísérletét, hogy Galla és Sidamo környékén kikényszerítsék a folyó való átkelését. (MTI.)

Vígyszínház mozgó

A legnagyobb amerikai film! a sztárok filmje:

Árvíz Indiában

Mirna Loy, Tyrone Power és George Brent a főszerepben.

Bárdossy miniszterelnök a képviselőházban bejelentette a hadiállapotot

Budapest, június 27. Történelmi jelentőségű ülése volt pénteken a képviselőháznak. Az ülés előtt a folyosókon mélységes megdöbbenéssel tárgyalták a vörös léghaderő tegnapi támadásait és egyhangúan kialakult nemcsak a felháborodás érzése, hanem az a vélemény is, hogy Magyarországnak megfelelő megtorlással kell élni.

A Ház ülését Szinyei-Merse Jenő tíz óra huszonöt perckor nyitotta meg és a következőket mondta:

— Az egész országban nagy megdöbbenést és mélységes felháborodást váltott ki az a népjogellenes támadás, amelyet hazánk ellen a szovjet léghaderők a tegnapi napon intéztek. Úgy vélem, a tisztelt Ház minden egyes tagjának érzelmeit is tolmácsolom, amikor innét, a képviselőházi elnöki székéből ezt a minősíthetetlen támadást megbélyegzem és egyúttal mélységes részvétünket nyilvánítom az ár-

tatlan áldozatok és hozzátartozóik iránt.

— A miniszterelnök úr kíván szólni — jelentette be az elnök.

Bárdossy László miniszterelnök: Tisztelt Ház! Egész rövid bejelentést szeretnék tenni. A Ház elnöke méltó szavakkal bélyegezte meg a Szovjetunió népjogellenes és minősíthetetlen támadását.

— A magyar királyi kormány megállapítja, hogy e támadások következtében Magyarország és a Szovjetunió között a hadiállapot beállt. (Nagy éljenzés, taps az egész Házban.)

A zajos taps csillapultával a miniszterelnök így folytatta:

— Még egy mondatot:
— A magyar haderő a megfelelő megtorló intézkedéseket meg fogja tenni.

(Megújuló taps és éljenzés az egész Házban.)

A Ház ezután áttért a napirend tárgyalására.

A nagy keleti döntések közlése küszöbön áll

A német véderő főparancsnoksága közli:

Az első öt hadművelési nap bebizonyította, hogy a szovjet véderő készen állott a Közép-Európa elleni támadásra.

Azokban a nyugat felé előugró harárvégekben, Lemberg és Bialistok körül, amelyek elejétől kezdve ki voltak téve a német átkarolásnak s ezért tisz-

lán védekezés céljaira voltak alkalmazsak, kötelekeink szovjet támadó csapatok tömörítésére bukkantak.

Ennek következtében már az első határsatározásokban összecsapásra került a sor a szovjet hadsereggel és légi erővel.

Valamennyi arcvonalon győzedelmes csapataink nagy döntéseket értek el. Közzétételük küszöbön áll. (MTI.)

Róma a magyar területek ellen elkövetett vörös légitámadásról

Róma, június 27. (Magyar Távtrati Iroda) A tegnap reggeli oiasz lapok hírt adnak a magyar területek ellen elkövetett szovjetországi légitámadásról. Budapesti jelentéseikben megállapítják, hogy a magyar légvédelem visszautazta a Budapest felé repülő szovjetorszá-

repülőgépeket.

A Messagero budapesti jelentésében kiemeli, hogy a magyar városok lakossága a legnagyobb fegyelméről tett tanúságot és nyugodtan végrehajtotta a honvédelmi minisztérium által kiadott utasításokat.

A vörös politikai biztosok a legénységet bezárták a kiserődökbe

Krakkó, június 27. (Német TI). Mint ismeretessé vált, a szovjet adattegek mellé beosztott politikai biztosok, a szovjet kiserődök legénységét sok esetben bezárták a

kiserődökbe, így a szovjet katonák az erődök elfoglalásakor mintegy kivétel nélkül életüket veszítették. (MTI)

Tömeges letartóztatások és kivégzések Moszkvában

Ankara, jún. 27. (NST) Moszkvából ideérkezett jelentések szerint a GPU az elmúlt napok során tömeges letartóztatásokat hajtott végre a szovjetfővárosban. A letartóztatottak egyrészt már is gyonylotték. Moszkvai külképvi-

seleti körökben úgy vélik, hogy a GPU összeesküvésnek, vagy forradalmi megmozdulásnak jutott nyomára és ez a tömeges letartóztatások és kivégzések magyarázata.

Sztalin már május 6-án kijelentette, hogy a Szovjet harcolni fog Németország ellen

Newyork, június 27. (Német Távtrati Iroda). Az International News Service jelentése szerint Sztalin már május 6-án a szovjet katonai akadémia végzett növendékei előtt mondott beszédében kijelentette, hogy a Szovjetuniónak harcolnia kell majd Német-

ország ellen. A beszéd egyik fontos része, amit nem hoztak nyilvánosságra, így hangzott: »Dicsőséges hadseregünknek bármelyik napon készen kell állnia arra, hogy Németország ellen küzdjön, mégpedig ellenséges területen.« (MTI)

Elmarad a Honvédnep

Későbbi időpontban tartják meg

Az e hó 28-ára tervezett, a rádió és sajtó útján kihirdetett Honvédnappal kapcsolatos ünnepek, a Hősök emlékművének megkoszorúzása és a polgári lakosság számára a laktanyákban hirdetett hadieszköz-bemutatók elmaradnak. (MTI.)

A debreceni Honvédnep, mely ma lett volna pompás programmal, természetesen szintén elmarad a mostani helyzetre tekintettel. Későbbi időpontban fogják megtartani a Honvédnepet. Ezt az időpontot annakidején a napilapokban közlik.

Hungária Filmszínház.

MA először VICTOR HUGO, a nagy francia regényíró örökéletű világhírű műve:

A Notre Damei toronyőr

művészi, izgalmas és gigantikus filmóriás százezer szereplővel
Címszereplő: CHARLES LAUGHTON.
Előadások: délután 5, 7, 9 órakor! Híradó!



Orvosok ezrei

ajánlják a Togat-t

rheumatikus és köszvényes fájdalmak ellen, idegfájdalmaknál, fejfájásnál, tag- és izületi fájdalmaknál, valamint megbüléses betegségek ellen. Tegyen még ma egy kísérletet. Kérje kifejezetten a kiváló hatású Togat-t. Teljesen ártalmatlan. Minden gyógyszerboltban. P. 1.60.

Rendkívüli intézkedések Moszkvában

Moszkva, június 27. (Reuter): Moszkvában elrendelték, hogy éjféltől hajnali 4 óráig senki sem tartózkodhat az utcán. A városba csak hivatalos küldetésben szabad belépni, másoknak a nap semmilyen órájában sem. (MTI)

— Spanyolország nem kap benzint. A madridi brit nagykövetségen működő gazdasági képviseletet Londonból utasították, hogy gördítsen akadályokat a spanyolországi benzinkivitel elé. A spanyol benzinelosztó hivatal ezért csütörtökön újabb benzinfogyasztási korlátozást rendelt el. Azt hiszik, hogy az angol kormány így akar nyomást gyakorolni az országra.



A debreceni honvédnep a rendkívüli események folytán elmarad, de megtartották főpróbáját. Ez a főpróba a honvédség nagyszerű felkészültségét bizonyította — Képeink a főpróbáról készültek

FRICK LAJOS

műköszörüs és finom acéláru szaküzlete a régi helyén

Ferencz J. út 27. sz. alatt van Városházával szemben.

Finom acéláruk nagy választékban.

Elezések, javítások felelősség mellett.

Bércos Kárpát

ormán őrt áll sokezer magyar vitéz, amikor tűzpirosra gyúlt az égbolt és szentháznkra és híftinkre törtl akar. a vörös hatalom. A nótafa ismét virágborul a megtermékenyítő küzdelem útján s a honvéd régi hite új fény lobogásában áll a világ szeme elé. Az őrt álló magyarok vitézsége nem azonos a pusztaság kötelelességteljesítésével, sokkal nagyobb és szebb, mert a személyes bátorság erejében ott izzik a haza szeretete. A mi honvédeink arról ismertek, hogy őket vissza kell tartani, nem pedig előre bízni. Nehéz feladatokat egyénileg tudnak megoldani a félelmet nem ismerő, mindig határozott elgondolásban. Minden honvédnek van és lesz olyan élménye, amelyik nem azonos a másikéval és mégis a célnál egybe forrt az akarat győzelme. A keménykötésű magyar szeme lángoló tűz, karja acélos erő, lába fíradhatatlan a harcban épp úgy, mint az aratás munkájában. Ez a két munka eggyé lesz ezekben a forró napokban, az arató magyar honvéd és a honvéd arató ezen a földön, amelyet bitorolni nincs jussa senkinek!

Micsoda titkosztos erők játszottak már össze ellentük, hogy megőröljenek, mint két malom közé került búzmagot és a mag acélos ereje a kőnek ártott, a magyar él aratásról-aratásra megy, ha pedig honvéd, győzelemről-győzelemre.

Ezen a napon is megismogajuk a mi honvédeinket, áldólag nyújtjuk ki rájuk kezünket és a távolság útján is büszkén nézünk a Kárpátok felé, ahol őrt áll sokezer dallás vitéz. A vöröskéz nem lehet olyan hosszú, hogy el tudja érni javainkat, számbeli sokasága felmorzsolódik azon az úton, melyen találkozó lesz a harcok mezején a honvéddel, melyet már rettegett, nem a vörös orosz, hanem az imádkozó is. Amikor szembe kerülünk most a védekezés erődtése a feltek védőfalává lesz, ahol megtorpannak a hitetlenek, akárcsak külszín a kegyesség, akár nyílt tagadása a hitnek. Most tisztává kell tenni az emberiség útját a jövő felé, ezért kell felszámolni mindazokkal az összeköttetésekkel, akik ellenségel a hittel párosult munkának. A dolgozó magyarban eggyé lesz a jövő feladatának megoldása, bércen és rónán egyaránt.

Az, hogy szenvedésünk között is megtaláljuk az egymás szemében lobogó tüzet olyan áldás, amivel sohasem tudunk elcsüggedni. Mindig tudunk hinni a végső győzelemben, ezért tudnak honvédeink a testi fáradságtól mentesülni, rohanni a rajta-rajtában üldözni az ellenséget. A lovas magyar fiú a kantárszár helyett milyen határozottan vezet a motor száguldását, hogy a békében édes dalban ringassa magát a mezők szépséges útján.

A nótafa klvirággzik és minden virágból új élet gyümölcse nő a következők számára, akikől azt kérdezik a búcsúzó apák, aztán, ha megnősz mi leszel kis fiam: csattan a prányi sarok: honvéd leszek apám!

A levegő honvéde magasságok útját teszi meg, akadály a kötelelességteljesítésnek. A vizek útját szelő folyam őrök tengerek zúgásában is rátalálnak akiket keresnek. A szárazföldön melenlő honvédek lába alatt megdobban a föld, ha magyar sereg veszi birtokba. Minden honvéd nemcsak büszkeségünk, de ajándéka és záloga Istennek a magyar jövő számára. A ti katonanótáikkal összeforr a mi emlékszünk halk szava, amikor otthonainkba világozást gyújt a hitnek csillaga!

Siposs Imre.

— Izland In...égben. Izlandi hírek szerint a sziget élelmiszer- és áruellátása az utóbbi időben nagy nehézségekbe ütközik.

— A szovjet légi támadás áldozatait Kassa város halottjainak tekintik. Kassáról jelentik: A szovjet légi támadás áldozatait szombat délután 4 órakor temetik mint a város halottjait.

— A tanítóhiány megszüntetése céljából a kultuszminiszter rendeletet adott ki, melynek értelmében az 1942-43. iskolai évben érettségizetteket felveszik a tanítóképzőbe. Az érettségizettek a tanítóképző V-ik osztályába léphetnek a különbözőzeti vizsga letele után, melynek tárgyai a következők: test és élettan, nevelés és tanítás, módszertan, földrajz, IV. osztály anyaga, szerves vegytan, gazdasági ismeretek, ének, zene, kézművészet.

Spanyol önkéntes hadtest indul a szovjet ellen

A bilbaói bányavidékről eltávolítják az angolokat

Madrid, június 27. Akárcsak nemrég Rio Tintóból, most a bilbaói bányavidékről is eltávolítják az angolokat.

Illetékes körökből származó értesülés szerint előkészítik a spanyol önkéntes hadtest felállítását, amely részvesz a bolsevikiek elleni harcban. A falangista helyi központokban 18-28 éves férfiakat vesznek fel az önkéntesek sorába.

A francia hadifoglyok szabadonbocsátása állandóan folyik

Páris, június 27. (MTI.) Párisban francia-német tárgyalások folynak. mértékadó vélemény szerint már a jövő hétre kedvező eredmény várható, amelynek következtében kiszélesedik a két ország gyakorlati együttműködésének alapja. A fegyverszüneti egyezmény záradékai pedig lényege-

sen enyhülnek. A francia hadifoglyok szabadonbocsátása állandóan folyik. A szabadonbocsátás fokozott jelentőségű, mert a közkeletű események arra szorították Franciaországot, hogy saját katonai eszközeivel védje meg birtokait.

Robbanás történt egy kisebb robbanószerraktárban

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Péntek reggel 7 óra 30 perckor a nagytétényi fennsíkon lévő egyik

kisebb katonai robbanószerraktárban robbanás történt. A kivizsgálás folyamatban van.

Budapesten internáltak nyolc rémhírtérjesztőt

A legutóbbi eseményekre tekintettel a rendőrség ellenőrző közegei fokozott éberséggel figyelik a rémhírtérjesztőket és a fecsegőket.

Budapesten razzia során a rendőrség előállította a razzia eredményeként a következő rémhírtérjesztőket és fecsegőket internáltak: Arvai József 49 éves bányász, Szabó Gyula 58 éves színész, Rohács Mihály 54 éves órabéres pos-

taaltiszt, Rosewasser Hermann 57 éves asztalosmester, Spitzer Jenő 61 éves szabósegéd, Fuchs Mihály 34 éves ügynök, Gottlieb-Gerő Ferenc 71 éves színész és Fehér Sándor 38 éves gépkocsivezető.

Eljárás indult Takács Gyula huszonkilenc éves cipész ellen, aki már hosszabb idő óta rendőri felügyelet alatt áll, mert már korábban is fecsegett.

Elsőtétítés idején raboltak, statáriális bíróság elé kerülnek

SZOLNOK, június 27. (MTI.) Bohács Pál 52 éves asztalosmester húsz év után néhány nappal ezelőtt jött haza Szerbiából és ennek örmérete nagy mulatást rendezett.

Záróra után Kolompár József, Kulcsár János és több cigányzenész hazakísérte.

Útközben azonban leütötték és 1200 pengőt tartalmazó pénztárcáját elvették. Másnap reggel találták meg az uccán eszméletlenül.

A cigányokat letartóztatták. Ügyük az elsőtétítés miatt valószínűleg rögtönítélő eljárás elé tartozik.

Az ügyvédi javaslatot tárgyalta a képviselőház

A képviselőház tegnapi ülésén a napirend során vitéz Zerinyváry Szilárd előadó ismertette az ügyvédi javaslatot. Rámutatott arra, hogy ez a javaslat fajvédelmi célokat szolgál.

Maróthy Karoly, a nyilaskeresztes párt vezérszónoka arról beszélt, hogy az egész ország megdöbbenéssel vette tudomásul a szovjet otromba támadását. Örömeinek adott kifejezést a hadiállapot beállta felett. A nyilasok zajos helyeslése közben a szociáldemokraták és a zsidók eltávolítását követelte. A javaslatot nem fogadta el.

Utána Petro Kálmán, a kormány-párt vezérszónoka beszélt. A javaslatot szükségesnek és időszerűnek tartja, mert a közelgő kamarai választásokon mód lesz arra, hogy a magyar ügyvédi kamarákban nemzeti és keresztény szempontból kifogástalan jelöltek jussanak vezető szerephez. Numerus nullus kért az ügyvédi karban. A javaslatot elfogadta.

Pajor Győző (Imrédy-párt) a szociáldemokrata párt haladéktalan be-szüntetését kérte.

Tusa Gábor, az Erdélyi Párt vezérszónoka kérte, hogy a keresztény ügyvédeket állítsák a vállalatokhoz, hogy ők ellenőrizhessék a gazdasági életet és megakadályozhassák, hogy a zsidótörvény végrehajtását ott késleltessék. Semmiféle közmegegyezést zsidó ügyvéd ne kaphasson. A javaslatot helyesnek, szükségesnek, időszerűnek tartja és ezért az Erdélyi Párt nevében elfogadja.

Bródy Ernő volt a következő szónok. Beszéde során lassan a kormány-párti képviselők is kimentek a terem-ből, úgyhogy mikor Bródy Ernő há-

romnegyedekeltő után néhány perccel leült, már csak Radocsay László igazságügyminiszter, Antal István igazságügyi államtitkár, Török Gyula erdélyi és Homicskó Vladimír felvidéki képviselő volt a teremben a polgári szabadságpárt tagjain kívül.

Török Tibor elnök napirendi indítványt tett, amelynek értelmében a Ház legközelebbi ülését hétfőn délelőtt tartja, napirendjén az ügyvédi kamarákra vonatkozó javaslat folytatolagos tárgyalásával és a házassági törvényi kiegészítéséről és módosításáról szóló javaslattal.

Elsüllyesztett angol hajók

Newyork, június 27. (NTI.) A 6207 tonnás „Ensis” angol tartályhajó legényiségének Newyorkba érkezett tagjai megerősítik, hogy a hajót hatszáz mérföldnyire az Azori szigektől északra elsüllyesztették, amely olajat szállított Amerikából Liverpoolba. Ismeretessé vált továbbá, hogy Írországtól délnyugatra elsüllyesztették a 7816 „Adda” nevű brit személyszállító gőzöst, amely Afrikából volt útban Anglia felé. Ide érkezett hírek szerint nyolcszáz mérföldnyire Új Foundlandtól keletre meg-torpedózták az 5201 tonnás „Treggarthen” nevű brit gőzöst, mely amerikai gabonát szállított.

— Letartóztatás kenyérdrágításért. A budapesti ügyészség valutaosztálya előzetes letartóztatásba helyezte Kropfer Mór péket, özv. Schwarcz Zsigmondné született Kropfer Zelma háztartásbelit és Nagy Lajos állás nélküli sültősegédet, mert Budapesten ez év januárjában a kenyér kilogrammját a megengedettnél drágábban árúsították. A nyomozás folyik.

Rövid táviratok

A szíriai katonai helyzetről pénteken kiadott hivatalos jelentés szerint a francia csapatok 20 napi kemény harcok árán szívós ellenállással mindenütt feltartóztatták az ellenséget.

Helsinkiből jelentik, hogy a szovjet követ és a követség személyzetének egy része péntek este még itt volt. A személyzet többi része már napokkal előbb családostól elutazott. A szovjet követség épületét katonaság őrzi.

Ankarában a török köztársaság elnöke fogadta a vichy kormány Ankarába érkezett új követét, aki átadta Pétain tábornagy üzenetét.

Mivel az Egyesült Államok kormány-a az Egyesült Államokban levő német vagyonra zárlatot rendelt el, a birodalmi gazdasági miniszter az eddigi intézkedéseken kívül azonnali érvénnyel elrendelte, hogy amerikai állampolgár elvileg csak a helyi illetékes devizahely hozzájárulásával rendelkezhetik belföldi vagyonával.

Párisban a város egyik keleti részében összetűzés volt a kommunisták és a francia ifjúsági szervezet tagjai között. A rendőrség mindnyójukat be-kísérte az őrszobára. Az őrszoba elhagyásakor az ifjúsági mozgalom több tagját 40 más kommunista megá-madta.

Washingtonból jelenti a Német TI: Az elnök rendeletet bocsátott ki abból a célból, hogy kiterjeszkölje az Egyesült Államokban annak a demokrata elvnek érvényesítését, amely szerint minden faj egyenlő elbánásban részesül. Ezzel megszüntette azt a sérelmes megkülönböztetést, amelyben a négereket részesítették. Az elnök azzal indokolta meg a rendeletet, hogy a négereket csak faji okokból zárták ki a fegyverkezési iparból.

TOKIO, június 27. (Német TI.) Szu-jeucu tengernagy, Hajasi tábornok, Adacsi tábornok, Nakamura tenger-nagy és Hasimoto ezredes, a nemzeti csoport legismertebb vezetői, valamint a politikai pártok vezetői pénteken másodszer is megbeszélést ültek össze. Elhatározták, hogy felszólítják a kormányt „hatásos intézkedések fog-natására a japán állampolitikai cselekvőképességének a meggyorsítá-sára”.

Hajasi és Adacsi tábornokok, mint a kormány mellé beosztott tanácsosok közölni fogják ezt az elhatározást a miniszterelnökkel. (MTI.)

10 darab bo- 60 fillér Novák Márta
rotva pengő illatszertár Ósápu u. 88

Dr Hetzel Henrik előadása

Tegnap délután tartotta meg nagy érdeklődéssel kísért előadását dr Hetzel Henrik egyetemi tanár a szarvasmarhák meddőségéről. Az előadón megjelent Lossonczy István főispán, Kövy József m. kir. gazdasági felügyelő, dr Veress Géza tanácsnok, Zsupán Kálmán állategészség-ügyi főtanácsos. Képviselve volt a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, a Gazdasági Egyesület, a földművelés-ügyi miniszter kiküldöttje dr Simonkai Bertalan m. kir. kerületi állat-egészségügyi felügyelő.

Az előadó a meddőség okait ismert-tette, rámutatva arra, hogy a népies gazdálkodásban ritkább ez a tünet, mint a tehenészetekben.

A meddő állat értékcsökkenése miatt az ország mezőgazdaságát tele-mes károk érik, melynek összege az ország egész tehenállományát s a tej-kárt is alapul véve évi 60 millió pen-gőnél is nagyobb összegre rug. Ez a veszteség a magángazdaságon túl a nemzetgazdaságot is érzékenyen sújtja.

A védekezés az állatorvosok és a gazdák egyetemes kötelessége. A gaz-dáknak ismerniük kell a betegséget, melyek fertőzések, túlságos takarmá-nyozások, ivóvíz útján terjedhetnek. Az állatokat gyakrabban kell meg-vizsgáltatni.

Az értékes előadásért Lossonczy István főispán mondott köszönetet.

HIREK

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debrece, József kir. herceg uca 1. szám,
Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás),
éjjel 27-89. — Előfizetési árak havonta
3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő,
félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő.
Ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata jún.
28-án reggel 8-tól, július 5-én reggel
8 óráig: „Kossuth” Piac u. 26. telefon
29-56. — „Magyar korona”, Kálvin-
tér 15., telefon: 16-06. — „Arany
János”, Csapó u. 66., telefon: 11-78.
„Hungária” Vargakert, Szoboszlói út
4. sz., telefon: 28-25.

Útravaló

Útravalóul utadra,
Hogy az legyen talizmán-éked:
A nevetem adom oda
Néked.

Fénytelen szegény név,
De furesa babonás módon
Óríz. Az ize patinás
Odon.

A szívedbe zárd be erősen,
- Hogy megtartsd, ha útra kell menned
Mert az a legzártaabb
Benned.

S ha valamikor meg kell fogódnod,
Ha valamit csak áldás közt:
Ejtsd ki ezt a szürke kötés
Nevet.

Gergely Imre.

— **Vasárnapi istentiszteletek** rendje
a református templomokban. Nagy-
templomban délelőtt 10 órakor dr. Soós
Béla, délután 6 órakor Molnár Gyula —
Kistemplomban délelőtt 9 órakor Balla
Arpád, délelőtt 11 órakor dr. Dancs-
házy Sándor, délután 6 órakor Gönczy
Sándor. — Kossuth ucai templomban
delelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután
6 órakor Ács Mihály. — Károlyi Gás-
pár-téri templomban délelőtt 9 órakor
Koloszváry-Kiss László, délután 6 órakor
Peleskey Károly. — Ispótyai tem-
plomban délelőtt 10 órakor Molnár Fe-
renc, délután 6 órakor Konecz Zoltán. —
Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor
dr. Hegyaljai Kiss Géza, délután hat
órákor Erdi Károly. — Homokkerti
templomban délelőtt 10 órakor Kovács
József, délután 6 órakor Dusiczka Fe-
renc. — Nyilastelepi templomban dél-
előtt 10 órakor Mezey Béla, délután 6
órákor Mezey Béla. — Csapókerti tem-
plomban délelőtt 10 órakor Zsoldos Ist-
ván, délután 6 órakor Balogh József. —
Kerekestelepi templomban délelőtt 10
órákor Szilágyi László, délután 6 óra-
kor Szilágyi László. — Augusztai szana-
tóriumban negyed 10 órakor Konecz Z.
Egyetemi klinikákon délelőtt Konecz Z.
Nyulási állami iskolában délelőtt 10
órákor dr. Farkas Pál. — Téglaskerti
állami iskolában délelőtt 10 órakor Pál
Antal. — Téglavetői gyülekezeti házban
delelőtt 4 órakor Kovács Árpád. — Wo-
laffkatelepi olvasókörben délután négy
órákor Dusiczka Ferenc. — Reménység-
háza délután 3 órákor Benkő Károly.
Tanyai istentiszteletek: Pallagon dél-
előtt 9 órakor vitéz Szabó Endre. —
Ebesen 10 órakor Tömör Lajos. —
Hortobágyon délután 3 órákor vitéz
Szabó Endre. — Mézeshegy délután 2
órákor Papp Géza.

— **A római katolikus templomban**
rendes vasárnapi miserend. A lelkészi
beosztást ma eszközlik.

— **Istentiszteletek a görög katolikus**
templomban. Délelőtt negyed 8 órakor
reggeli istentisztelet. — 8 órakor diák-
mise. — 9 órákor katonamise. — 10
órákor nagy szentmise, a szentbeszédet
Papp Gyula szentszéki tanácsos mond-
ta.

— **Az evangélikus templomban,** va-
sárnap délelőtt 10 órakor gyülekezeti
istentisztelet, prédikál: Pass László tb-
esperes-lelkész. — Délután 3 óra 30
percór Hajdúszoboszlón a polgári is-
kolában evangélikus szórvány-isten-
tisztet. Prédikál: Sixty Zoltán lelkész.
ja. — Háromnegyed 12 órakor csendes
szentmise. — Délután félnegy órakor
rózsafüzér ájtatosság. — Négy órakor
vecsernye és szentségimádás.

— **Istentiszteletek a baptista ima-
házban.** A szappanosucai imaházban
vasárnap délelőtt fél 9—fél 10 óráig
imaóra. — Fél 10—fél 11 óráig prédi-
káció. — 11—12 óráig vasárnapi iskola.
Délután 6—8 óráig vallásosestély, ve-
gyeskar és zenezsámokkal. — Szerdán
este fél 8—fél 9 óráig bibliaóra. —
Penteken este fél 8—fél 9 óráig imaóra.

5 napi elzárás, mert nem volt elsötétítve az ablak

Debreceben a most elrendelt
elsötétítéssel kapcsolatban a ható-
ság már ítéletet hozott, mert nem
tartották be szigorúan a rendelke-
zéseket.

A megfigyelők észrevették, hogy
a Szoboszlai úton az Egyesült Ke-
fegyárak telepén két ablak nem

volt elsötétítve és fény csapódott
ki.

Megállapították, hogy a mulasz-
tásért Laczko Kapusi Sándort ter-
heli a felelősség, akit a rendőr-
bíró már kérdőre is volt és el-
ítélte ötnapi elzárására.

— **Trafikosok és bizományosok**
figyelmét felhívjuk, hogy amennyi-
ben a különleges eseményekkel
kapcsolatban a »Debrece» című
lapunkból küldött mennyiség kevés-
nek bizonyulna, úgy értesítésük
után azonnal intézkedünk, hogy a
kívánt mennyiséggel lássuk el a
»Debrece»-t árusító trafikokat
és bizományosokat. Debrece ki-
adóhivatala, József királyi herceg
uca 1. Telefon: 27-89.

— **Pass László doktorráavatása.**
A debreceni tudományegyetemen
ma délután 12 órakor Pass László
evang. tb. esperes lelkészét filozó-
fiai doktorrá avatják.

— **A közlelémezési körzeti iro-
dák** június hó 28-án, szombaton
zárlati munkák miatt csak déli 12
óráig fogadhatnak feleket. Va-
sárnap nem tartanak szolgálatot.
Polgármester.

— **Kitüntetések a honvédelmi**
közigazgatás érdekében kifejtett
munkásságért. A m. kir. minisz-
terelnök előterjesztése a Kormá-
nyzó a honvédelmi közigazga-
tás érdekében kifejtett eredmé-
nyes és díszretreméltó munkás-
ságáért Hajdú László, Szathmáry
István debreceni államasúti fő-
tanácsosokat, valamint dr. Petácz
Endre államasúti főtanácsos cí-
mrel felruházott tanácsost legfel-
sőbb elismeréssel tüntette ki. —
Ugyanekkor szintén a honvédelmi
közigazgatás érdekében kifejtett
munkásságáért Szakmári Ferenc
mozdonyfelügyelőnek példamu-
tató elismerésképpen a Magyar
Ezüst Erdemkeresztet adományoz-
ta a Kormányzó.

— **Felhívás a sütőiparosokhoz.**
A Közlelémezési Ügyosztály fel-
hívja a sütőiparosokat, hogy a hé-
ten, szombaton este megbízott fü-
szerkereskedők kenyérszámlolá-
sát vonják be és vasárnap délelőtt
kilenc órákor a Közlelémezési
Ügyosztálynál úgy azokkal, vala-
mint a sajtómaguk által eladott
kenyérrel, a kenyérgygy benyújtá-
sával számoljanak el. H. polgár-
mester.

— **Június 30-tól, hétfőtől kezdve**
további intézkedésig a MÁV pályaud-
var—gazdasági akadémiai (pallagi) vo-
nalon a hétköznapokon ezidőszert
érvényben levő menetrendet megszü-
ntetjük és helyette az alábbi men-
tendit léptetjük életbe: 1. MÁV pály-
audvartól Gazdasági Akadémiára indul:
6.43, 11.10, 13.06, 16.01 és 20.05 óra-
kor. 2. Gazdasági Akadémiáról MÁV
pályaudvarig indul: 7.21, 12.22, 13.46,
16.40, 20.48 órakor. A vasárnap és
ünnepnapokon ezidőszert érvényes
menetrend továbbra is érvényben ma-
rad, az üzletizgatóság.

— **Columbusz Kristófot Amerika fel-
fedezésének 450. évfordulóján** a jövő
évben a Vatikán terve szerint szentlé
akarják avatni.

— **Ajlönyitáshál nem szűrődik ki**
fény az uccára egy elmos szerkezet
alkalmazásával, melyet Koronczay
Imre műegyelemi hallgató talált most
fel. A készülék két rézhengerből és
néhány centiméteres drótból áll, mely
a házi világítással van összekapcsolva.
Ha nyitják az ajtót, a készülék azo-
nal kikapcsolja a világítást és ha be-
csukták, újra kapcsol. Szükségtelen
minden más eszköz alkalmazása és fe-
ledékenységből sem csapódhat világos-
ság a szabadba a kinyitott ajtón át.

— **Vasgerendát loptak a sírkő alól**
a Kossuth ucai temetőben — jelen-
tette Dede József temetőőr felesége.
Ismeretlen tettes Pongor Jolán má-
rvány sírköve alól szerte ki a vasge-
rendát és elvitte.

— **Posta befizetési lap** vidéki
előfizetőink részére. Mai lapszá-
munkhoz postabefizetési lapot
mellékelünk vidéki előfizetőink
részére és kérjük annak felhasz-
nálásával az esedékes előfizetési
díjak kiegyenlítését. »Debrece»
kiadóhivatala.

— **Szürkálás történt a Simonyi út**
és a Vilmos császár körút sarkán. Is-
meretlen tettes megtámadta Csordás
István gyárimunkást és késével a mel-
lén, karján többször megszurta. A tá-
madó elmenekült, Csordást a sebészeti
klinikán vették ápolás alá. A rendőr-
ség a szürkálás ügyében folytatja a
nyomozást.

— **Baleset a debreceni állomás.**
Munkaközben Csukás Lajos vasúti
munkás leesett egy kocsiról és zúzó-
dásokat szenvedett a lábán.

— **Verekedni akart a hajdúhadházi**
vendéglőben pisztolyával ifj. Zeke Bá-
lint gazdaleány és a fegyver agyával
akarta fejbverní azt, aki őt meg-
ütötte a mulatozás alkalmával támadt
verekedés során. A pisztoly elsült a ke-
zében és a golyó a vendéglő ajtaján
éppen akkor belépő idős Papp Lajos
gazdálkodót találta, akinek oldalába
fúródott. A sérülés nem volt életve-
szélyes. A debreceni törvényszéken
most vonták kérdőre ifj. Zeke Bálintot
és beismerő vallomása alapján elítél-
ték kéthónapi fogházra. Az ítélet
jogerős.

— **X Beiratások a társulati kereskedelmi**
középiskolákban. A társulati kereske-
delmi fiú középiskolába és a kereske-
delmi leányközépiskolába az 1941—42.
tanévre a beiratkozások június 26-tól
eszközölhetők, a fiú iskolában Ferenc
József út 8., a leányközépiskolában pe-
dig Kálvin-tér 2. alatt minden dél-
előtt 9—12 óráig.

— **Meghalt Sebes Ferenc volt pia-
rista rendfőnök.** Dr. Sebes Ferenc volt
piarista rendfőnök, az országgyűlés
felsőházának volt tagja csütörtökön
elhunyt. A volt piarista rendfőnök a
magyar katolikus közélet egyik leg-
értékesebb tagja volt. Tanári pályá-
ját Szegeden kezdte 1906-ban, majd
innen Kecskemétre és Kolozsvárra
került. 1916 óta Budapesten működött
mint a rendi főiskola lelki vezetője,
majd mint a rendi fiatalok ügyeinek
intézője 1928-ban rendfőnök lett.
Rendfőnöksége idején a magyar pia-
rista rend életét az új egyházi jogi tör-
vénykönyv támasztotta követelmé-
nyekkel összehangolta, messzetekintő
gazdasági politikával emelte a rendi
bírtok jövedelmét, végül pedig a pia-
rista iskolákat újabb pedagógiai kor-
szakba vezette. Egymás után négyszer
volt provinciális. A volt piarista ren-
dfőnököt szombaton délután félöt óra-
kor a budapesti Kerepesi úti temető-
ben lévő piarista sírholtba temetik.

— **A nemzeti lobogó legyen a tör-
vényhatóságok zászlója.** Kecskemét
törvényhatóságának közgyűlésén hatá-
rozatot hoztak, hogy mozzalmat indí-
lanak a törvényhatóságok különböző
színű zászlóinak megszüntetése ügyé-
ben. Indítványozzák, hogy valamennyi
törvényhatóság együttesen a magyar
nemzeti lobogó színeit fogadja el
zászlószíneinek. A közgyűlés erre vo-
natkozóan felterjesztést intézett a kor-
mányhoz.

— **Aranyórát loptak láncsal együtt**
Andirkó János Nyil ucai hentes zse-
bőből. A kár 280 pengő. Az óratolvajt
rövidesen kézrekerítik.

— **Ötven vitézi várományos teszi le**
a vitézi esküt holnap a Vitézi Szék-
házban. Holnap délelőtt ünnepélyes
keretek között tesz esküt ötven vitézi
várományos a Vitézi Székházban. Kö-
zülük öt tiszti, a többi legénységi állo-
mányú. Közöttük van dr. Ujvárossy
Sándor főispáni titkár is.

— **Vasárnap beszédet mond a**
pápa. Vasárnap, az Apostol-feje-
delmek ünnepén, a pápa a vatika-
ni bazilikában ünnepi szentmisét
mond és ez alkalommal régi szo-
kás szerint szentbeszédet is intéz
a bazilikában összegyűlő óriási hi-
vősereghez. Vatikáni körökben
úgy tudják, hogy a Szentatya eb-
ben a beszédében, amelyet való-
színűleg a rádió is közvetíteni fog,
»az emberi eseményekben meg-
nyilatkozó isteni Gondviselés» kér-
désével fog foglalkozni. Szomba-
ton az esti órákban a pápa szü-
kebb kíséretével, ugyancsak régi
szokás szerint, felkeresi Szent Pé-
ternek a bazilika főoltára alatt
lévő sírját és ott imádkozik.

— **A szovjet hatóságok a három**
balti állam területéről 350 kato-
likus lelkészt hurcoltak el. Sorsuk-
ról semmit sem tudnak. Ebben a
számban nincsenek benne a külön-
féle katolikus rendekhez tartozó
papok, mert az elmúlt hónapok
alatt nem lehetett róluk pontosabb
adatokat kapni. Sok kolostort
szovjet csapatok elhelyezésére
használtak fel. Katolikus körök-
ben attól tartanak, hogy sok érté-
kes egyházművészeti tárgy sem-
misült meg, mert ezekből csak né-
hány bukkant fel a bolsevisták is-
tentagadási múzeumaiban, ahon-
nan egyházelleses propaganda
céljaira használták őket.

— **A pártoskodás ellen foglalt**
állást az evangélikusok gyűlésén
Vladár Gábor az igazságügymi-
nisztérium törvényelőkészítő osz-
tályának elnöke. — Kijelentette,
hogy nem helyes, ha a gyülekeze-
tekben pártok, csoportok alakul-
nak és szembefordulnak a többség
akarataival.

— **Táppénzesalásért vonták kér-
dőre** Frigy József fővárosi sőmún-
kást, aki mint munkaképtelen kü-
zel 500 pengőt vett fel az OTI-től.
Megállapították a vizsgálat során,
hogy a sebet sóval szórta be keze-
lés után, hogy a gyógyulást kés-
leltesse, ezért elítélték hat hónapi
börtönrre.

— **Párisban kommunisták meg-
támadtak három fiatal munkást,**
akik a Petain-hoz való hűségük
jelvényét viselték. A rendőrség el-
fogott három kommunista ügyvé-
det is.

— **Antonescu román államvezető**
elrendelte, hogy a Moldova falvai-
ban zsidók nem lakhatnak. Ha-
sonló intézkedés készült több kerü-
letben.

— **Gyomorrontásoknál és az ezek**
következtében előálló bélzavaroknál,
fel-fúvódásnál, émelygésnél, hányingernél,
hasmenésnél, vagy székszorulásnál már
egy pohár természetes »Ferenc József«
keserűvíz is igen gyorsan, alaposan és
főtte kellemesen tisztítja ki az egész
tápcsatornát. Kérdezze meg orvosát!

— **Kerékpárbaleset érte Zaackó Béla**
16 éves tanoncot, aki leesett gépéről
és súlyosabb sérülést szenvedett. A
mentők köztölték be sebeit.

— **Harmincnap elzárásra ítélték**
mert nem engedte el inasát a légi ri-
adókor. Budapestén a csütörtöki légi
riasztás alkalmával Nagy György-
tizenhétéves szabótanonc kijelentette
munkaadójának, hogy tekintettel a
riasztásra, haladéktalanul jelentke-
nie kell a tűzoltóparancsnokságnál,
ahol mint segédtüzoltó volt beosztva.
Gazdája, Feuerstein Manó szabó azon-
ban nem engedte el a tanoncot. Nagy
György ekkor telefonon jelentést tett
a tűzoltóparancsnokságnak és meg-
indokolta elmaradásának okát. A pa-
rancsnokság átiratban értesítette a
kerületi kapitányságot és a rendőri
büntetőbíró még tegnap ítéletet ho-
zott, Feuerstein Manót a honvédelmi
törvénybe ütköző kihágás miatt har-
mincnap elzárásra ítélt. Az ítélet jog-
erős.

— **Az árvízszújtotta szegedi gazdák**
soraiból 150-en elhatározták, hogy
haldnyészítésre szövetkeznek, mert
földjeiken 500 hold összefüggő mly
víz van és a Tiszából sok hal került a
vízbe.

A Kar. Nemzeti Liga közgyűlése

Dr Haendel Vilmos a nemzetiségi kérdéseiről

Az Egyesült Keresztény Nemzeti Liga debreceni osztálya tegnap délután tartotta évi közgyűlését, amely iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg a tagok körében. A közönség soraiban láttuk vitéz **Berényi István** ny. tábornok, vitézi székkapitányt, dr **Kölcsey Sándor** polgármestert, vitéz **Lépes Győző** ny. ezredes, dr **Kovács Andor** egyetemi tanárt, **Fodor Rezső** pénzügyigazgatót, dr **Kultsár Bertalan** postafőigazgatót, **Szabó Gyula** rendőrlanácstól és még másokat Debrecen keresztény társadalmának előkelőségei közül.

A Nemzeti Hírszék elmondása után dr **Haendel Vilmos** egyetemi tanár, a liga debreceni osztályának elnöke mondott megnyitót. Ebben, mint azt beszéde elején bejelentette, régi szokásához híven egy nagyhorderejű és a nemzet egészét érintő kérdést taglalt, a nemzetiség kérdését. Seregszemlét tartott Nagy-Magyarország nemzetiségei fölött. Hangsúlyozta, hogy a nemzetiségeknek küzdelme olyan háború, amely tudat alatt mindig folyik. Sorra vette az egyes nemzetiségeket és beszédes számokban ismertette a magyarsághoz való arányukat. A nemzetiségeknek adandó engedményekre vonatkozólag kijelentette, hogy felfogása szerint koncessziókkal nem lehet leszerelni a nemzetiségeket, mert a nemzetiségi érzésnek feltétlen jellemzője éppen a határtalanság.

A megjelentek éljenzéssel kísérték dr **Haendel Vilmos** elnök előadását.

Ezután vitéz dr **Tóth János** táblabíró, ügyvezető elnök olvasta fel dr **Németh István** ügyvezető tükör működési jelentését, majd dr **Pórszász Károly** igazgatói jelentését. A liga debreceni osztályának pénzügyi jelentését, zárszámadását és költségvetését dr **Tóth Emil** pénztárnok olvasta fel.

Ezután a közgyűlés a megüresedett tisztségeket töltötte be. A dr **Németh István** elvároztával megüresedett ügyvezető tükör tisztségre dr **Novák István** joggyakornokot, a számvizsgáló bizottság tagjává dr **Félegyházy János** ügyvédet választották meg, azonkívül kiegészítették a választmányt 31 új taggal.

Vitéz dr **Tóth János** a jövő évi munkára hívta fel a tagokat, hangsúlyozta, hogy rendkívüli időkben élünk, amikor mindenkire fokozott felelősség és fokozott munka vár. A közgyűlés a Himnusz hangjaival ért véget.

Gyászrovat

Özv. Péntes Gáborné Sipos Juliánna 84. évében elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozó terméből. Lakás: Pósa uca 51. — Temetését: **Bartha** vállalata végzi.

Id. Nagy Ferenc kertész 58. éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután 5 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből. Lakás: Köntösgáti sor 23. — Temetését: **Bartha** vállalata végzi.

Özv. Berel Andrásné Tóth Eszter 73. éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután félhat órakor lesz a II. B. ravatalozó terméből. Lakás: Kölcsey u. 10. sz. — Temetését: **Bartha** vállalata végzi.

Ifj. Nagy Gyula híradó katona temetése vasárnap délután félhat órakor lesz a II. A) ravatalozó terméből, református gyászszertartással. Lakás: Kincseshegy uca 14. — Fehértől vállalata rendezi.

Almási János pilóta szakaszvezető női halált halt. Temetéséről még nem történt intézkedés. Gyászoló család lakása: Jánosi u. 21.

Polgár Lakatos Imre temetése szombaton délelőtt lesz a Mikepércsi ref. templomból. Csurka temetkezés rendezésében.

Új posztóújság

Csapó u. 41. szám.

Férfi, női szövetek,
Costüm, kabátelmék,
Bélésárúk nagy választékban.

Tűz egy olajfinomító telepen

Sikerült a tűz terjedését megakadályozni — A gyári alkalmazottak közül öten megsebesültek

Budapest, június 27. (MTI): — A Vacuum Ásványfinomító Almaszfűtői telepen péntek reggel üzemzavar következtében tűz támadt. A gyári tűzoltóság azonnal működésbe lépett. Ennek köszönhető, hogy az időközben megérkezett győri, komáromi és tatabányai tűzoltóság segítségével sikerült a tűz terjedését megakadályozni. Kivonult a bu-

dapesti tűzoltóság is. A gyári alkalmazottak közül kettő súlyosabban, hárman pedig könnyebben megsebesültek. Megjelent a helyszínen Kádas Károly ipariügyi államtitkár is, aki később meglátogatta a komáromi kórházba szállított sebesülteket s példás magatartásukért a miniszter köszönetét fejezte ki.

Társas szemelattára belefűlt a Hortobágy folyóba

Megdöböntő tragédia történt a Hortobágyon. Budai István csendőr, aki társaival lovakat vitt úsztatni a Hortobágy folyóba, a mely vízbe került és megfűlt. — A csendőr holttestét elsodorta a víz és 24 órai kutatás után sem találták meg.

A vizsgálat során azt állapították meg, hogy a csendőr lova hátán ment a vízbe, de a ló megugrott és levette magáról. Nem tu-

dott úszni és társainak kiabált. — Egyik társa azonnal segítségére sietett, de mivel ő sem tudott úszni, merülni kezdett, az utolsó percben tudta magát megmenteni, de **Budait** már elsodorta a víz és nem is került többé társai szeme elé.

A szerencsétlenség a kilenczélű köhídtől 50 méternyi távolságban történt. A víz azon a részén három méter mélységet is meghalad.

Mit kell tudni a gyújtólapok elleni védekezésről

Az elrendelt légtöltési készültséggel kapcsolatosan különösen időszerűvé vált a gyújtólapok elleni védekezésről való tudnivalók megismerése. Az erre vonatkozó tudnivalókat az alábbiakban közöljük:

Az angolok a múlt évben kezdték el Németországban, különösen a mezőgazdasági vidékeken a gyújtólapok és gyújtócsövek alkalmazását. A gyújtólapok négyzetes alakú, különböző nagyságú (eddig 15—20 cm. volt a legnagyobb) celluloidlapocskából állnak, fekete, zöld, szürkés vagy fehér színűek, közepük lyukacsos, súlyuk 5—20 gr. közt váltakozik. A gyújtócsövek 10 cm. hosszúak, foszfórral vannak töltve. Repülőgépek ezeket az ártalmas eszközöket víztartályokban szállították és egyszerű kiöntéssel dobták le. Előfordulhat, hogy egy holdra 150—200 darab gyújtólap esik. A gyújtólapok és csövek öngyulladás után lobbannak lángra, 25—50 cm. magas lánggal égnek, a gyulladást felismerhetően jellemzi a fehér füst.

A gyújtóanyagok lángjától könnyen

tűzet fognak a száraz tárgyak és anyagok, szalma, száraz fű és avar és az érésben levő gabonafélék, szalmával, nádval, zsindellyel és kátránypapírral fedett háztetők.

A védekezés legfontosabb módja, hogy a lakosság ismerje a gyújtólapok alakját és anyagát. Leghatásosabb védekezés a megelőzés, éppen ezért mindenki figyelje, hogy az elszállt repülőgépek nem dobnak-e le valamit s ha igen, úgy a gyújtólapokat sürgősen össze kell gyűjteni és meg kell semmisíteni. Ha éjszaka motorzúgás hallik, napkelte után kell a vidéket átkutatni. Szérűskerteken, erő gabonaföldeken különösen fontos a megfigyelés. A felszedett gyújtólapokat vízzel telt edénybe kell tenni és felügyelet mellett kell elégetni. Gyújtólapokat és csöveket csak a celluloidrészen szabad megfogni, mert a foszfór érintése súlyos sebeket okozhat. Tilos a gyújtólapokat vagy csöveket zsebretenni, mert a meleg hatása alatt azonnal fellobbannak.

(Megtörtént). 1889. Rettenetes új betegség pusztít. (Akkor ütötte fel fejét az influenza, mely sokezer áldozatot szedett).

1939. Az egész világon általános háború tör ki, országok elpusztulnak, nagy városok romba dőlnek.

(A háború 1939 szeptember elsején tényleg megindult s eddig már több ország eltűnt a térképről, számos nagy város máris romokban hever).

1987. Évekig tartó földrengések, áradások, sötétségek, üstökös hullások következnek.

2000. A világ teljesen elpusztul.

(A már elmondott időre bementett események bekövetkeztek. Az elemi csapások még negyvenhat, a világ végéig még ötvenkilenc év van hátra. Tehát nem kell túlsoká várnunk arra, vajjon ebben is igazra lesz-e az öreg szerzetesnek).

— Gruber Lajost a szegedi Csillagbörtönből vezették a bíróság elé. Gruber Lajos, Gál Csaba volt országgyűlési képviselők és ifj. Kálmán József magántisztviselő ügyében tüzött ki tegnap főtárgyalást a budapesti büntetőtörvényszék. — Sajtórendészeti vétség címén indult meg ugyanis az eljárás. Grubert a szegedi Csillagbörtönből két fogházor kísérte Budapestre a tárgyalásra, Gál Csaba azonban nem jelent meg. A védő kérte a tárgyalás elnapolását, azzal az indoklással, hogy védenéi a vádiratot csak pár nappal ezelőtt kapták meg. A törvényszék helyt adott a védő kérésének és a tárgyalást elnapolta.

A malmok birtokában levő gabona és liszt-félék bejelentése és zár alá helyezése

A m. kir. közellátási miniszter úrnak 24.000—1941 K M számú rendelete szerint a malmok kötelesek a rendelt hatálybalépése napján a birtokukban levő 6530—1940 M E számú rendelettel zár alá helyezett búzát, rozst, kétszerest, valamint ezek lisztjét, a rendelt hatálybalépését követő három nap alatt a m. kir. közellátási hivatalhoz bejelenteni.

A bejelentést gabonanemenként, illetve lisztfajtánként kell megtenni és a bejelentésben fel kell tüntetni azt is, hogy a bejelentett készlet kinek a tulajdona.

A rendelet alapján bejelentett lisztet zár alá helyezettnek kell tekinteni és azt forgalombahozni, vagy azzal rendelkezni csak a m. kir. közellátási hivatal utasítására szerint szabad.

A rendelet megszegése kihágást képez, amely 6530—1941 M E számú rendeletben meghatározott büntetéssel büntetendő.

A rendelet 1941 június hó 25-én lépett hatályba. Polgármester.

— Elitelték háromévi dologháza egy karnagyot, Tóvári Rezsőt, aki évenként át fosztogatta a fővárosi templomokat. A törvényszék előtt beismerő vallomást tett és sírva mondta el, hogy megismerkedett egy nagyvilági nővel, akinek ismeretsége rengeteg pénzbe került, azért tért a bűn útjára.

— Ismert zsebtolvajt fogtak el Miskolcon Weisz Oszkár személyében, akit akkor csíptek el, amikor mar felvágta az egyik miskolci lakos kabátjának zsebét, hogy a tárcáját kiemelje. A tettenért zsebmetsző ügyével a debreceni rendőrség is foglalkozni fog.

SPORT

Bíró Sándort, az 56-szoros magyar válogatott hátvédet négy hónapra eltiltották a játéktól emlékeztetés incidense miatt. Egyévi eltiltás járt volna a játékevezető durva megsértéséért, de az egyesbíró figyelembe vette tettének férfias bevallását, valamint azt, hogy a meggyászú magyar címes válogatott mezben olyan sok diosóséget szerzett a magyar hazának, Bíró tudomásul vette az ítéletet és máris az Újpest felé kacsintgat, mert az NB II-ben nem akar fuhallozni. Szerinte ugyanis az NB II-ben nagyobb a sérülés lehetősége és nehezebb felütni egy játékosnak, ő pedig mindenáron válogatott akar lenni.

Csak akkor lesz megtartva a finn-magyar mérkőzés, ha a finn szövetség újból megnyugtató táviratot küld a MASZ-nak. Ellenkező esetben a MASZ a mérkőzés elhalasztását javasolja július 24—25-re. Valóban veszélyes is az ország legjobb 40 atlétaját részben tengeri úton egy háborúban álló ország fővárosába vinni.

Válogatottak a Kelet—Dél atletikai versenyre. Vasárnap lesz megtartva Gyulán a Dél—Kelet kerületközi atletikai mérkőzés, amelyen versenyszámonként az alábbi kerületből: 100 m-es síkfutás: Korompai DEAC és Hegedűs NyVSC, 400 m-es síkfutás: Korompai és Nagy V. DTE, 800 m-es síkfutás: Ramminger DTE és Kovács Sz. MÁV, 1500 m-es síkfutás: Bányai DTE és Soltész UAC, 5000 m-es síkfutás: Leckő UAC és Simon Sz. MÁV, 4x100 m-es váltó: Korompai, Nagyházi, Hegedűs, Ráthonyi, 110 m-es gát: Molnár DEAC és Bécsi NyVSC, Magasugrás: dr Kapros és Tóth DEAC, Távolugrás: Horváth DTE és Ráthonyi DEAC, Rúdugrás: Bodnár és Asztalos DEAC, Súly: Beck Sz. MÁV és Molnár DEAC, Diszkosz: Beck és dr Illyés DEAC, Gerely: Ung és Póka DEAC. Küzdelmesnek ígérkező versenynek lehet szemtanúja a gyulai közönség s ha a keleti gárda legkiválóbbjai teljes létszámban állhatnak sorompó ezen a versenyen, úgy valószínűleg az ismét örvendésen felfelé törekvő Kelet győzelmére várható.

Walterról, a debreceni fiatal ketekpározóról elismeréssel nyilatkozott Orcsán, a MKSZ edzője, a hadani ki-

Jégverés előtt biztosítsd termésedet!

váló kerékpáros. Egyébként azonban csalódott Debrecenben és a vidéken is, a rendezés gyengesége és a szakértelem hiánya miatt. A szövetség a jövőre vándoredzőket fog szétáraszteni az országban, akik majd fellelnek a vidéki kerékpársportot.

A DTE ifjúsági játékosai 8 órákor, az I. csapat játékosai fél 10 órákor edzőmérkőzést játszanak a Tégláskert csapatával a DTE pályán.

A Tégláskert SC összes játékosai

vasárnap délután 4 órára a dohánygyári pályán a Húsos elleni mérkőzésre jelenjenek meg.

Közgazdaság

Terményfőzde. Búza: 78 kg-os 24.00. Rozs: 71 kg-os 20.00. Arpa: Sörárpa kiváló 27.00. elsőrendű 26.00. sörárpa 25.00. ipari 68 kg-os 24.00. takarmány, 65-66 kg-os 22.00. középminőségű 21.00. Zab: 41 kg-os 22.70. Kukorica: 21.20.

Paál Jób riportregénye Jugoszlávia összeomlásáról

Európa mappájáról legutul egy ország

5. közlemény.

A BORZALOM HAJNALA

— Leszáll a pokol az azurkék égből —

Április hatodikán, vasárnap éjjel egy óra felé érkeztem haza. Belgrádnak egyik legfontosabb városrészében laktam. Úgy kerültem a lakásomhoz, hogy amikor röviddel a történelmi dátum előtt megérkeztem a fővárosba, egy kedves barátom, Jerko Csulics a Putnik menetjegyiroda igazgatója ajánlotta fel lakása egyik szobáját. Csulics direktor dalmáciai ember. Spalatóban villája van és a családja ott is élt. Belgrádi lakásának egyik szobájában egy dubrovnikai professzor lakott, a másikat nekem adta. Belgrádi tartózkodásomat rövid időre terveztem és így örömmel fogadtam a meghívást.

A ház a Kralja Milutina elején van. Közel a német követséghez és pár lépésnyire tölem kezdődött Belgrád egyik legszebb villanegyede. Nem messze a Kralja Milutinától indul a Veliki Milos utca, ahol a miniszteriumok épületei és a katonai akadémia palotája van. Szobám ablakai üres udvarra nyíltak és azon túl terült el Belgrád egyik legnagyobb tere, a Szlávia. Villamosok és autóbusszjáratok kereszteltek itt egymást és kaszárnyák, katonai garázsok voltak a közelben. A sarkon fogtak hozzá Belgrád legmonumentálisabb áruházának építéséhez.

A harmadik emeleten laktam és rendesen liften mentem fel. Mint Belgrádban általában minden lakónak, nekem is volt a kapukulcsom kívül a liftkulcsom is. Ezen az éjszakán nem szállhattam liftebe. Amikor éjfélkor, az elsőtétítés ideje alatt a villamosközpontban kikapcsolták az áramot, valaki a liften utazhatott. A felvonó a második emelet után megállt és látam, hogy az utas felfeszítette a lift ajtáját, hogy aztán keserves vergődéssel kikeményezzen.

A szobámban betették az ablakot. Éjjeli szekrényem lámpájára gombostűvel cédulát tűzött a házvezetőnő és ezen a cédulán ez állt: „az ablakot ne tessék kinyitni, amíg a lámpa ég. Itt voltak a rendőrségtől és szigorú parancsot hagytak hátra”. Ránéztem az ablakra és észrevettem, hogy rajzszögekkel két papíros tettek az üveglapok fölé.

Rövid ideig olvastam, majd eloltottam a lámpát és mivel nem tudok bezárt ablak mellett aludni, kinyitottam az ablakszárnyakat.

Gyönyörű verőfényes éjszaka csillogott Belgrád felett... A szomszéd házakban fény szűrődött ki az ablakon át. Belgrádban senki se vette komolyan az elsőtétítési rendeletet...

Hat óra után szirénabugásra ébredtem.

Az első percben — mont Belgrádban mindenki —, azt hittem, hogy légigyakorlat folyik.

A szirénabugás egyre erősebb lett és félálomban úgy rémlett, mint-ha tompa robbanások hallanék. Kiugrottam az ágyból, az ablakhoz szaladtam és rengeteg repülőgépet láttam az égen. Arra gondoltam az első percben, hogy „nem is hinné az ember, hogy ezeknek a szerbeknek ennyi masinájuk van”. Valahol messze láttam egy fellobbanó fényt és egyre több dördülés süvített bele a hajlanba. Tulajdonképpen csak akkor rémültem meg, amikor lezúrtam az utcára. Emberek hanyatt-homlok, eszeveszetteen rohantak lenn a Szlávián... Be a kapuk alá, vagy a közeli park felé, ahol légvédelmi fedezékek voltak.

Hálóingben, papucs nélkül rohantam ki a folyosóra, hogy beszéljek valakivel. Egy szörnyű léghuzam becsapta az ajtót. A folyosón nem volt senki. Vállamat az ajtónak feszítettem, betörtem azt és visszarohtam az előszobán át a szobámba. Ebben a percben esett be oda rémültem a házvezetőnőnk, kikelt arccal, halottfehérre váltan kiáltotta:

— Kapjon magára valamit és rohanjon le a pincébe. Belgrádot megtámadták.

— Kik? — kérdeztem.

— Nem tudjuk, lehet, hogy a németek.

... A ház reszketett. Csörömpölve zuhantak le az udvarra a légnymástól összetört ablaküvegek. A lépcsőkön kétségbeesett emberek rohantak le a pincébe. Volt, aki mosóteknőben vitte a cökmökjait, mások mezít-láb, hálóingben szinte gurultak lefelé...

(Folyt. köv.)

APRÓHIRDETÉSEK

ALKALMAZÁST
nyer férfi

Kifutótűt, 14-15 éves felveszek. Szent Anna 66. Fűszerüzlet. 1033

Fodrászegédet állandóra felveszek. Ferenczi, Hadházi 5. 331

Férfi fodrászegédet — azonnalra felveszek Moid-vár, Szent Anna 1289

Kifutótűt saját kerékpárral felvételik. Hír-lapiroda, Teleki 91. 1288

Fodrászegédet kisegíteni felvesz Huszti fodrászat, Kigvó 37. 1297

Székizüzembe józan-életű kocsis azonnal felvételik. Miklós 14. 1288

Fiatalt házaspár egy kis leánnyal házmesteri állást keres. Feleségem bejárna. Arnold u. 7. 1294

Sörraktárba jól számolni és írni tudó kocsis felvételik. Hatvan 59. 1293

Kifutótűt, ki biciklizni tud, felveszek. V. Nagy Péterfia 55. 1246

Férfi fodrászegédet felvesz Bata, Simonffy 1. 1292

Fiatalt agilis fűszerkereskedősegédet és tanulóat azonnali belépésre alkalmazok. Boeskaier 1. 1271

Egy jó munkás fodrászegédet és egy cipészegédet felveszünk. — Márton Kálmán u. 5. 1261

ALKALMAZÁST

nyer nő

Egy hölgyfodrászegédes leányt és tanulóat felveszek. Zsuffa, Magoss György tér 11. 1242

HÁZTARTÁSI

ALKALMAZOTT

Jól főző mindenest el-sejére felveszek. Miklós 4. földszint bal. 1282

Mindenes, parketthez értő, jó bizonyítvánnyal 1-re felvételik. — Hatvan 6. III. em. 9. 1275

AJÁNLAT

Kellemes lakás, finom koszt a Hungária panzióban, szobák napokra és hónapszámra. Ferenc József 59. Telefon: 23-39 800 vv.

Vasutas, katonai, pilóta, egyenruhákát bizalommal készíttesse Tegdes-nél, püspöki palota. Déri sarok. 1538 8. 30

Csipeszövetet 300-150, klóplianyagokat 360-150 szélességben, minős selymeket. Rothermere 36. Kereszt-épület. 1051 7. 15

Használt iskolai tankönyveit, kottáit, szótárakat legmagasabb árban veszi Acél antikvárium. 1276 6. 30

Varrógépek, kerékpárok, alkatrészek minden géphez olcsón. Javítások jóállással. Vétel, csere, kölesönzés. Eisenberger, Csapó 101. 650 7. 17

Aranyat, ezüstöt, brilliánt, fogaranyat legmagasabb árban bevált Pollák Endre ékszerész, Hatvan 2. 1085 8. 31

Poloskairást ciángázal, lakások vizsgálatát felelősséggel vállal Kiss Zoltán, Kigvó uca 5. szám. 55 7. 16

Ciánóztasson Csala ciánózó vállalat. Lakásvizsgálókat felelősséggel. Rákóczi u. 9. Telefon 14-27. 711 9. 20

Kerékpár, varrógép, új és használt legújabb szakszerű javítóműhely Keszler műszerész, Széchenyi 1. 1718 7. 5

Aranyat, ezüstöt, brilliánt, fogaranyat legmagasabb árban veszek. Braunn, Piac 31. 1270

Legolcsóbban fest, tisztít Weisz, Arany János uca 29. szám. 1940 vv.

KERESLET

Kenyérhaját veszek. Irjon levelezolapot, érte küldök. S. S. Domokos Lajos uca 6. 1011

Betegtoló kocsi megvennék, vagy bérelnék. Cím a kiadóban. 1259

Szívó-nyomó kútat, kézi vagy motorhajtásút, vesz gyógyszerár, Péterfia 61. 1256

OKTATÁS

Nyári gyorsíró- és gényírótanfolyam a Simai gyorsíróiskolában. Piac 73. Államvizsga. 1675 7. 4

Naményi Zoltán gyorsíró, gényíróiskolában nyári tanfolyam. Vidékieknek vasútkedvezmény. — Államvizsga. Batthyány 1. 1268 8. 28

TELJES ELLÁTÁS

Finom úri, izletes, tiszta kóser házi ebédkoszt, esetleg teljes ellátás kapható. József kir. herceg 28. 768

BÚTOR

Minek a fényes kiralak, amikor olcsóbban vásárolhat mindenféle lakberendezési tárgyat, előnyös fizetési feltételekkel, udvari bútorüzletben. Piac 71. 201 7. 11

Hálószobák, ebédlők, kombinált szobák, konvhaberendezések — Salamon bútorüzletben. Jó minőség, előnyös árak. Hunyadi u. 2. sz. alatt. 140 7. 19.

TÜZELŐ ANYAGOK

Gáspár Géza telepén tüzifa, szén kapható. Híd 14. Telefon 20-27. 1283

ÜZLET MŰHELY

RAKTÁRHELYISÉG.

Üzletihelyiség Piac uca legjobb helyén átalakítási költség megtérítése mellett átadó. „Sürgös” jellegre kiadható. 1262

AUTÓ

MOTOR KERÉKPÁR

Strapabíró oldalkocsis motorkerékpár eladó. Cím a kiadóban 865 vv

AJS 500-as oldalkocsis motorkerékpár, üzembébe, eladó. Nagy Zoltán autószerelőnél. — Miklós 49. 1295

LAKÁST KERES

3 vagy 4 szobás lakást keresek augusztus vagy szeptember elsejére. — Teleki 100. 318

BÚTOROZOTT SZOBA

Nagyerdőnél különbejárható bútorozott szoba kiadó. Komlóssy út 62. 1276

Különbejárható bútorozott szoba kiadó. Svetits palota I. udvar V. 2. 1274

VEGYES

Méhek, kis Boczonádi méhkeretek, sertésöl, drótkerítés és egy nagy láda, apróbb dolgok eladók. Csörész u. 3. 1284

Béreséplésre hetes MMÁVAG kazánomat üzembébe kiadom. Szent Anna 8. 1287

INGÓSÁG ELADÁS

Fu- és bronzcsillárok eredeti régi és stíl bútorok, ülőgarnitúrák és vitrinek stb. legolcsóbban beszerezhetők. — Ingóságközvetítő, ref. püspöki bérpalota. 1131 vv.

Kocsmaberendezés van eladó. Bözörményi út 73. alatt. 489 vv

Eladó három stélási és egy pult. Piac 38. Házfelülvelő. 333

Használt cserépkályhák olcsón eladók. — Hatvan 4. Uccai pinze. 332

Használt fürdőkályha, öntöttvas fürdőkád és szivattyús kút eladó Nagy József szerelőnél, Rákóczi 13. 1285

Nyolcszárnyas ablak 100x200 mérettel, spa-llettel és falburkolattal eladó. Üvegező, festve. Kossuth 36. 1291

GAZD. ESZKÖZÖK

Cséplőgépet, lehetőleg traktorral, elevátorral bércseplésre keresek. Kossuth 46. 1265

INGATLANT KERES

MEGVÉTELRE

Vennék egy háromszobás és egyszobás lakásból álló házat 30-40 ezer pengő körül. Ajánlatokat „Készpénzben azonnal fizetem” jellegre kérem. 225 vv

Egylakásos szerényebb házat, lehet lebontani, való is, keresek megvételre nagyobb telekkel mellékúccában. „Csapó uca környékén” jellegre. 1212

ELADÓ HÁZ

Eladó Hajdúböszörményben II. Rákóczi Ferenc u. 47. sz. ház. 1953. okt. 19-ig adómentes. Bővebbet Bözörményi út 73. Debrecen. 499 vv.

Villa Nagyerdőnél minden kényelemmel (két-ülő családnak), legszebb fekvéssel eladó. Komlóssy út 16. Dölbén. 1288

Ház eladó kocsmahelyiséggel ellátott, két uccára nyíló. Vendég 27. Érdeklődni Tanító 16. 1272

ELADÓ HÁZHELY

Hajdúszoboszlón csatló okokból eladó 345 négyszögöl 33,5 m. szélességű, kétféle színezhető, délkelti fekvésű telek a fürdő közvetlen közelében, a városban, kis házval telekárban. Értekezés Hajdúszoboszló, Major u. 43. 1243

FÖLDBÉRLET

30 hold elsőosztályú föld tanyával kiadó. Értekezni Cegléd 7. 1278

ELADÓ FÖLD

Hajdúszoboszlón, a fürdő mellett lévő Bánomszőlőkertben egy 941 öles és egy 832 öles telek eladó. Cím a kiadóban. vv. 280

Eladó Cucán 3 1/2 ka. hold föld. Értekezni: Balmazújváros, Petőfi 42. 1239

ELADÓ ÁLLAT

Bőtejtű tehén kis borjával eladó. Honvéde-mető 6. 333 vv.

Tűzskönyvezett angó-ranyulak eladók. — Batthyány 20. 1260

Szerkesztőnői feladat: PALFI JÓZSEF

Kiadósnői feladat: P. SZIGETHY GYULA igazgató

Kiadja és nyomja a BESZÁMOLÓ KÖNYV- és LAPMÁKÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Feladós nyomatvezető: SZIGETHY KÁROLY.